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小学六年级数学( 上) 期末冲刺卷

时间: 60 分钟 总分: 100 分

题号 一 二 三 四 五 六 总分

得分

一、填空题。( 20 分)

1. 5
8 × 3

7的意义是: ( ) 。

2. 3
5的分数单位是( ) ，它至少要添上( ) 个这样的分数单位

就变成假分数。

3. 把 3 千克糖平均分成 7 份，每份重( ) 千克，每份占总重量的( ) 。

4. 24 的1
3比 16 少( ) 。

5. 1
2 + 1

3的分数单位是( ) ，13 － 1
4的分数单位是( ) 。

6. 5
8的倒数的倒数是( ) ，1 的倒数是( ) 。

7. 一个最简分数，分子缩小 3倍，分母扩大 2倍，化简后是1
10，这个分数是( ) 。

8. 5
9 × a，当 a( ) 时，积大于5

9 ; 当 a( ) 时，积小于5
9。

9. 比1
6的倒数多 2 的数是( ) 。

10. 一根绳子长 6 米，第一次用去全长的 1
3，第二次又用去全长的

1
3，还剩

( ) 米。
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二、计算题，能简算的要简算。( 12 分)

1． 7
18 × 6

7 2． 87 × 3
86 3． 16

5 × 48 × 5
16

4． 3
7 +( )2

3 × 21 5． 0． 125 + 0． 37 + 2． 63 6． 13
14 × 13 + 1314

三、判断题。( 10 分)

1． 1 的倒数是 1，0 的倒数是 0。 ( )

2． 3 米的 3
10与 1 米的 3

10相等。 ( )

3． 求一个数的倒数，是把这个数的分子、分母调换位置。 ( )

4． 一个数的倒数一定比这个数小。 ( )

5． 把3
5平均分成 4 份，每份是1

4。 ( )

四、解方程。( 6 分)

x × 354 = 70 19
6 ÷ x = 293 x － 3

8 x = 5
6

五、文字题。( 12 分)

1． 11
2 与

15
11的积除以

1
10，商是多少?
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2． 8 是 10 的几分之几?

3． 10 比 8 多几分之几?

4． 8 比 10 少几分之几?

六、应用题。( 40 分)

1． 4 台织布机 5
2小时共织布 54 米，平均每台织布机每小时织布多少米?

2． 一台碾米机1
2小时碾米 150 千克，这台碾米机 5

8小时碾米多少千克?

3． 一个长方形的宽是2
5米，长是宽的

3
2倍，这个长方形的面积是多少?

4． 太阳小学六( 2) 班有 26 名女生，占全班人数的2
3。

( 1) 男生有几人?
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( 2) 男生是女生的几分之几?

( 3) 男生占全班人数几分之几?

5． 小明家有鸡 15 只，鸭的只数是鸡的2
3，又是兔的

2
7。兔有多少只?

6． 李红打一份稿件，每小时可以打这份稿件的 4
7，要想完成这份稿件的

5
9，要多

长时间?

7． 一批零件，甲加工了 120 个，乙比甲多加工了 1
8，乙比甲多加工多少个零件?

8． 编一道用算式 85 × 4
5解答的应用题。
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小学六年级数学( 上) 期末冲刺卷

时间: 60 分钟 总分: 100 分

题号 一 二 三 四 五 六 七 总分

得分

一、填空题。( 20 分)

1． 45 分钟 = ( ) 时 1250 千克 = ( ) 吨

2． 1
2米的

7
8是( ) 米 1

2米是
7
8米的( )

( ) 千克的3
4是

9
16千克

2
3吨是( ) 吨的1

2

3． 男生人数是女生人数的4
5，则女生人数与男生人数的比是( ) 。

4． 王师傅2
5小时做了 12 个零件，那么他 1 小时做( ) 个零件。做 1 个零

件需( ) 小时。

5． 10． 5 ∶ 3． 5 的比值是( ) 。

6． 一个数的5
6是 80，这个数是( ) ，它的3

4是( ) 。

7． ( ) ÷ 7
9 = 2

3 × ( ) = 1
2 ∶ ( ) =1

8． 在 里填上“＞”“＜”或“=”。

3
7 ÷ 1

2
3
7

2
5 × 5

4
5
4

3
4 ÷ 4

3
3
4 × 4

3

9． 做一批零件，甲单独做 8 天完成，乙单独做 10 天完成，甲乙两人工作时间的

比是( ) ，乙和甲工作效率的比是( ) 。

10． 被减数为 48，减数与差的比是 2∶ 1，减数是( ) ，差是( ) 。
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二、判断题。( 12 分)

1． 比的前项和后项同时乘上一个相同的数，比值不变。 ( )

2． 如果 a是 b的3
8，那么 b是 a的8

3倍。 ( )

3． 5 米∶ 20 千米的比值是 1∶ 4。 ( )

4． 如果盐与盐水的质量比是 1
20，那么盐与水的质量比是 1∶ 19。 ( )

5． 1 除以任何一个不为零的数，就等于这个数的倒数。 ( )

6． 比值是2
3的比只有一个。 ( )

三、选择题。( 10 分)

1． 2400 ÷ 5 × 7，可以改写成 ( )

A． 2400 × 5
7 B． 2400 × 7

5 C． 2400 ÷ 7
5

2． 当 a是自然数时，( a不为 0) ，它的倒数的 2 倍是 ( )

A． 2a B． 2
a C． a

2

3． 一种钢材4
5米重

1
20吨，求这种钢材每吨长多少米，正确算式是 ( )

A． 4
5 × 1

20 B． 1
20 ÷ 4

5 C． 4
5 ÷ 1

20

4． 下面的算式中得数大于 2 5
23的是 ( )

A． 2 5
23 ÷ 1

10 B． 2 5
23 × 1

10 C． 1
10 ÷ 2 5

23

5． 把 10 克盐放入 15 克水中，盐占盐水的 ( )

A． 2
3 B． 2

5 C． 3
5

四、计算题。( 28 分)

1． 直接填得数。

7 × 3
14 = 6

7 ÷ 6 = 4
5 ÷ 5

4 =
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1． 6 ÷ 0． 7 = 1 ÷ 3 × 1
3 = 5

14 ÷ 5
14 =

1
8 ÷ 5

2 = 1
3 × 0． 15 = 1

2 × 1
3 ÷ 1

3 × 1
2 =

2． 化简比并求比值。

0． 4∶ 8． 4 0． 25∶ 0． 8 5
8 ∶

4
7

3． 解方程。

x × 8
9 = 5

6
5
6 × x = 8

9

五、文字题。( 8 分)

1． 一个数的2
3相当于 25 的4

5，这个数是多少? ( 用方程解)

2． 12 吨的3
4是

9
2吨的几倍?

六、根据算式补充条件和问题。( 10 分)

1． 甲乙两堆货物，甲堆有 60 吨， ， ?

算式: 60 ÷ 3
5

2． 某厂上半年产量是下半年的7
8， 台， 台?

算式: 560 × 7
8
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七、应用题。( 12 分)

1． 一件衣服调价后每件 96 元，是原价的 3
5。原价是多少元?

2． 两瓶油共重 2． 7 千克。大瓶的油用去 0． 2 千克后，剩下的油与小瓶内油的质

量之比是 3∶ 2。大瓶子里原来装有多少千克油?

3． 学校参与美术组的同学有 35 人，参与书法组的人数是微机组的 7
8，又是参加

美术组人数的4
5。微机组有多少人?

4． 同学们去公园游玩，他们以每小时 7
2千米的速度步行，

2
5小时行了全程的

7
8。

学校到公园的路程是多少千米?
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小学六年级数学( 上) 期末冲刺卷

时间: 60 分钟 总分: 100 分

题号 一 二 三 四 五 六 七 八 总分

得分

一、直接写得数。( 9 分)
2
5 × 1

6 = 3
4 ÷ 3 = 1

6 × 12 =

2
9 ÷ 2

3 = 1
3 + 3

4 = 3
8 × 2

3 =

7
12 ÷ 7

4 = 5 ÷ 5
8 = 5

6 － 2
3 =

二、解方程。( 6 分)
1
5 + 2x = 1

3 x － 5
8 x = 3

2

三、计算下列各题，能简算的要简算。( 8 分)
2
9 + 1

4 × 2
3

1
6 +( )1

8 × 24 × 1
7

5
12 ÷ 1

3 － 3
8 × 4

9
8
15 + 9

20 ×( )2
3 ÷ 1

12
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四、填空。( 18 分)

1． 250 毫升相当于 1 升的( )
( ) 。

2． 5
6时 = ( ) 分 1250 米 = ( )

( ) 千米

3． ( ) 比 12 千克多1
3 ; 12 千克比( ) 千克多1

3。

4． 把 20 厘米长的铁丝平均截成 5 段，每段是这根铁丝的( )
( ) ，每段铁丝长

( ) 厘米。

5． 全班人数的 7
15是女生，男、女生人数的最简整数比是( ) ∶ ( ) 。

6． 买来一袋大米，吃了3
8，还剩下这袋大米的

( )
( ) 。

7． 加工一批零件，3 天正好完成了总数的 2
7，每天完成总数的

( )
( ) ，( ) 天

可以完成总数的1
3。

8． 从一张长方形的纸上剪去一个最大的正方形之后，原来长方形的边还剩 5 厘
米，余下的面积是 30 平方厘米，剪去的正方形面积是原来长方形面积的
( )
( ) 。

9． 已知一个等腰三角形中，一个内角的度数是另一个内角度数的 1
4，那么顶角

为( ) 度。
五、判断题。( 对的请在括号内打“√”，错的打“”) ( 16 分)

1． a ÷ 5
7 = a ÷5 × 7 ( )

2． 12 ÷ 3
4 +( )4

5 = 12 ÷ 3
4 + 12 ÷ 4

5 = 12 × 4
3 + 12 × 5

4 = 31 ( )

3． 甲比乙增加1
8，就是乙比甲减少

1
8。 ( )

4． 10 克盐放入 100 克水中，盐占盐水的 1
11。 ( )

5． 甲班人数的2
3一定比乙班人数的

1
2多。 ( )
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6． 1
4 × 1

5 ÷ 1
4 × 1

5 = 1，结果是错的。 ( )

7． 甲数比乙数多1
3，乙数就比甲数少

1
4。 ( )

8． 一个数( 0 除外) 乘 1
10，这个数就缩小了 10 倍。 ( )

六、选择题。( 请将正确答案的序号填在括号内) ( 10 分)

1． 从 A地到达 B地，甲车 4 小时行了全程的 1
5，乙车 5 小时行了全程的1

4，两车

的速度相比 ( )
A． 甲车快 B． 乙车快 C． 一样快 D． 无法确定

2． 一桶油 8 千克，用去1
4，还剩多少千克? 正确算式是 ( )

A． 8 × 1
4 B． 8 × 1 －( )1

4 C． 8 － 1
4 D． 1 － 1

4

3． 甲数是 a，比乙数的2
3少 b，表示乙数的式子是 ( )

A． a × 3
2 － b B． a ÷ 3

2 － b

C． ( a － b) ÷ 3
2 D． ( a + b) × 3

2

4． 一种商品，先降价 1
10，后又提价

1
10，现在商品的价格 ( )

A． 比原价格高 B． 比原价格低 C． 与原价格相等

5． 将甲堆煤调出 1
5到乙堆后，两堆煤一样多，原来乙堆比甲堆少 ( )

A． 1
5 B． 2

5 C． 1
4

七、列式计算。( 8 分)

1． 9
20减去

2
5与

5
8的积，差是多少?

2． 一个数的3
4比它的

1
6大 84，这个数是多少?
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八、解决问题。( 25 分)

1． A、B两城相距 120 千米，甲乙两车同时从两城相向而行，经过 4
5 小时相遇。

甲车每小时行 70 千米，乙车每小时行多少千米?

2． 一套课桌 80 元，其中椅子的价格是桌子的 3
5。椅子和桌子的价钱各是多少

元?

3． 仓库里有 20 吨钢材，第一次用去总数的 1
5，第二次用去

1
2吨。两次共用去多

少吨?

4． 一种复读机原来每台售价 292 元，现在每台售价降低 1
4，现在每台复读机售

价是多少元?

5． 小华和小明共收集邮票若干枚，已知小明收集的数目占总数的 3
7，若小华给

小明 10 枚，则两人邮票枚数相等。小明和小华共有邮票多少枚?

6． 某家具厂要生产一批沙发，第一周生产了 64 套，第二周生产了 86 套，还剩这

批沙发总数的 7
10没有完成，这批沙发总数是多少套?
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小学六年级数学( 上) 期末冲刺卷

时间: 90 分钟 总分: 100 分

题号 一 二 三 四 五 六 七 八 九 总分

得分

一、直接写出结果。( 12 分)
7
9 × 9 = 1

9 ÷ 1
9 = 5

16 × 8
15 =

3
4 ÷ 1

2 = 4
5 － 1

2 = 1
7 × 5 =

1 ÷ 3
4 = 1 × 8

9 = 5 ÷ 1
5 =

1
2 + 1

6 = 5
6 ÷ 1

6 = 3
4 × 12 =

二、填空题。( 16 分)

1． 3
4日 = ( ) 时， 200 平方厘米 = ( ) 平方米

2． 把7
8千克盐平均分成 7 份，每份是( ) 千克，每份占这些盐的( ) 。

3． 甲数和乙数的比是 3∶ 2，甲数是乙数的( ) ，乙数是甲数的( ) 。

4． 5
4的倒数是( ) ，( ) 的倒数是 0． 2。

5． ( )
4 = 6∶ ( ) =8 ÷ ( ) = ( ) ∶ 20 = 0． 25

6． 大正方形的边长是 2 厘米，小正方形的边长是 1 厘米，大正方形的面积和小
正方形的面积比是( ) 。

7． 把 5 克农药放入 1000 克水中，农药质量与水质量的最简整数比是( ) 。

8． ( ) 吨的7
8与( ) 吨的1

8同样重。
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三、判断题。( 正确的打“√”，错误的打“”) ( 10 分)
1． 大于零的数除以真分数，商一定比这个数大。 ( )
2． 1 的倒数是 1，0 的倒数是 0。 ( )

3． 1
3 ∶

1
6化简比的结果是 3。 ( )

4． 甲数的1
3与乙数的

1
4相等，乙数比甲数大。 ( )

5． 杨树棵数的1
3等于柳树的棵数，应把柳树的棵数看作是单位“1”。 ( )

四、选择题。( 10 分)
1． 从学校走到电影院，甲用 8 分钟，乙用 9 分钟，甲和乙每分钟行的路程比是

( )

A． 8∶ 9 B． 9∶ 8 C． 8∶ 19

2． a ÷ b = 1
2 ( a、b都不为 0) ，a b。

A． ＞ B． ＜ C． =

3． 一个数乘4
5，积是

2
3，这个数是多少? 列式是 ( )

A． 2
3 ÷ 4

5 B． 4
5 × 2

3 C． 5
4 ÷ 2

3

4． 60 的2
5相当于 80 的 ( )

A． 3
8 B． 3

10 C． 1
4

5． 比1
4的

4
5少

1
6的数是 ( )

A． 1
20 B． 1

30 C． 1
40

五、先化简下列各比，再求出各比的比值。( 8 分)
1
8 ∶

3
4

6
5 ∶ 2 2． 8∶ 0． 7 1∶ 0． 25
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六、计算题。( 能简算的写出简算过程) ( 6 分)
5
6 × 3

5 × 7
8

2
7 × 3

5 + 3
5 × 5

7
1
12 ÷ 5

14 +( )1
7

1
2 +( )2

3 × 6
7 2 ÷ 2

3 ÷ 8 4 － 3
4 －( )[ ]3

8 × 4
27

七、列式计算。( 8 分)

1． 1
5的倒数减去

2
7与

3
2的积，差是多少?

2． 甲数的7
8和乙数相等，甲数和乙数的比的比值是多少?

八、看图列算式或方程，不计算。( 8 分)
1．

列式:

2．

列式:
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九、应用题。( 22 分)

1． 一张课桌比一把椅子贵 10 元，如果椅子的单价是课桌单价的 3
5，那么课桌和

椅子的单价各是多少元?

2． 用 84 厘米长的铁丝围成一个三角形，这个三角形三条边长度的比是 3∶ 4∶ 5。

这个三角形的三条边各是多少厘米?

3． 甲乙两个生产小组用了 3
4 天共同装配了 225 台电视机，已知甲组每天装配

120 台，求乙组每天装配多少台。

4． 一堆沙 400 吨，第一天运走 5
8，第二天运走 100 吨，还剩下多少吨?

5． 鞋厂生产的皮鞋，十月份生产的双数与九月份生产的双数的比是 5∶ 4。十月

份生产了 3000 双，九月份生产了多少双?
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